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melegséggel ünnepelte meg ne ország
ülés kormánya sziieiés

A világ minden magyarjának 
ünnepe volt vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó szüle­
tésnapja, amely napon minden 
igaz magyar hálás szívvel gondolt 
arra. aki bölcs igazságos vezeté­
sével megmentette ezt a nemzetet 
egy új ezerév számára.

A kormányzó Ur 75. születése 
napját kenderes! birtokán, család­
ja körében töltötte.

Kai lay Miklós ni. kii. miniszter­
elnök a következő üdvözlőtávira- 
tot küldte a Főméltóságú Kormány 
zó Urnák születésnapja alkalmá­
ból :

Főméltóságú Kormányzó Urunk 
mai 75. születésnapján hazám min­
den hűséges ha hódolatleljes sze­
retettel gondol Foméllóságodra, aki 
nek legmagasabb személyében

látja az egész nemzet az elmúlt 
évtizedek küzdelmekben oly gaz­
dag történelmének megtestesítőjét 
és a valamennyiünk által óhajtott 
jobb jövendőt.

Mint magyar királyi miniszterel­
nököt. engem ért a felemelő fela­
dat, hogy nemzetünk mélv hódo­
latát. ragaszkodó hűségét és oda­
adó szeretető} Főméltóságod előtt 
tolmácsoljam.

Főméltóságú Kormányzó Ur 
egesz munkás életét szentelte a 
hazának. Mi ezt csak legmélyebb 
bensőséges hálával tudjuk viszo­
nozni. Amikor ezeket a valameny 
nyűinkben élő érzéseket a ma­
gyar királyi kormány hódolatteljes 
jókívánságával együtt Főméltósá­
god elé terjesztem, fohászkodom

s velem együtt fohászkodik a 
Mindenható Istenhez minden ma­
gyar, hogy az 0 védd es vezérlő 
keze legyen továbbra is Főméltó­
ságod útmutatója es támasza azon 
a történelmi utón. melyen az ön­
magában ‘és jövőjében rendíthe­
tetlenül bizó nemzet imádsága és 
azerelete kiséri. Kállny Miklós, m. 
Uír. miniszterelnök.

1 lajdu vármegye és Debrecen 
szabad királyi Város törvényható­
sága ünnepi közgyűlés keretében 
emlékezett meg a Kormányzó szü­
letésnapjáról s üdvözlő feliratban 
fejezte ki hódolatát.

Az ország minden részében 
liulaadó istentiszteleteken milliók 
fohászkodtak & magyar nemzet 
megmentőjéért, Isten áldását kér­
ve további munkásságára

A keleti arcvonal egyes szakaszain 
felderitőtevékenység folyik

Japán minden erejét latbaveti a győzelem érdekében
A Führer főhadiszállásáról je­

lentik a Nemei Tl-nak. a véderő 
főparancsnoksága közli:

Keletén a nap nyugodtan telt el. 
A légi haderő éjszakai támadáso­
kat intézett az Asztrahán melletti 
ellenséges hajógyülekezésekre, va 
iamint a Volga alsó folyásánál 
lévő fegyverkezési üzemekre. Négy 
tcherhajót, összesen 11 ezer bruttó 
regisztertertonnát elsüllyesztettünk, 
egy további közepes nagyságú ke­
reskedelmi hajót megrongáltunk. 
Az eltalált ipartelepeken nagy tü­
zek támadtak. Egy vegyes szov­
jet bombázó-kötelék a Fekete-ten­
geren támadást intézett egy német 
utánpótlási hajókiséret ellen.

E kölelékekből a haditengerészei 
és a légi fegyvernem 5 ellenséges 
repülőgépet lőtt le. Nehéz német 
harcirepülőgépek egyik köteléke a 
június 18-áre virradó éjszakán tá­
madást intézett Dzsidzselli algiriai 
kikötő ellen. Néhány ellenséges 
gép éjszakai zavarórepülést vég­
zett a birodalmi terület felelt. Bom­
ba ledobásokat nem állapítottak 
meg.

Német harcirepülőgépek egyik 
köteléke az elmúlt éjszaka nagy­
méretű bombákkal megtámadta 
Portsmouth hadi kikötőjét, más 
repülőgépek délkeletangliai cél­
pontokat bombáztak. (MII)

Nyári offenzivára készül a szovjet
A már hosszabb idő óta tartó 

nyugalmat csütörtökön sem szaki- 
toilák meg nagyobb hadműveletek 
ü keleti arcvonalon. Délelőtt a 
középső szakaszon egyes helye­
ken kölcsönös rohamcsapol tevé­
kenység során helyi jellegű össze­
csapásokra került sor

Ezek a vállalkozások nyilván­
valóan. mini előkészítő akciók a 
tervezett bolsevista nyári onenzi- 
vára mutatnak, amelynek külön­
ben Kurszktól nyugatra é* az orrli

kanyarulattól északra egyre több 
jele mutatkozik. Az az á'talános 
benyomás, hogy a német hadve­
zetőség ugrásra kész nyugalma a 
szovjetben nagy idegességei kel­
tett. A német vadászok ütőerejé­
ről. a szovjet légierőknek ismét 
meg kelleti győződniük, akker, 
amikor a keleti arcvonal északi 
szakaszán megtámadtak néhány 
Leningrádtól nyugatra fekvő repü­
lőteret,

A német vadászok légihareok-

ban saját veszteség nélkül 12 szov­
jet gépet lőttek le. mig legalább 
8 másik gépel súlyosan megron­
gáltak. Német bombázók az éj­
szaka különösen hatásosan tá­
madták az ellenséges hajókat. 
Astrachan közelében is mintegy 
13 ezer bruttó regisztertonna tar­
talmú öt teljesen megrakott szál- 
litóhajót süllyesztettek el. (M fi)

Minden erővel
a győzeleméri

(Német Ti) A japán országgyű­
lés ülésszakának záró ülésén a 
képviselőház egyidejűleg indítványt 
fogadott el. amely javasolja, hogy 
a háborús gépezet minden erejét 
a győzelemre összpontosítsák és 
egyidejűleg a legszorosabban mű­
ködjenek együtt. Németországgal, 
Olaszországgal és a többi európai 
állammal a közös cél elerése cél­
jából. Japán helyzete — mondotta 
tovább az indítvány — és felelős­
sége Nagy-Keletázsiábar megkö­
veteli. hogy Japán siktoszálljon az 
eszményi világbéke megvalósítása 
érdekében és megsemmisítse az 
angol-amerikai támadókat és ily 
módon az ázsiaiak sokszáz millió 
jártak megadja a lehetőséget, hogy 
újból elnyerjék az őket megillető 
helyet.

Egyre erősödik 
Japán

Az Egyesült Államok volt tokiói 
nagykövete, Grew, beszédet mon­
dott Indianapolis városába Japán 
növekvő háborús teljesítőképessé­
géről és kijelentette, hogyha időt 
engednek Japánnak a meghódított 
tei öletek nyersanyagforrásainak 
kihasználásához, akkor a japán 
háborús teljesítőképesség nagyobb 
lesz, mint akár az Egyesült Álla­
moké, Angliáé, vagy Szovjet- 
OrosZországé.

A Japán ellen folyó háború 
mindenesetre igen hosszadalmas 
és nehéz lesz. A Japán sziget­
ország katonai vezérei nem riad­
nak vissza a száz évig tarló gon­
dolatától sem, ha arról van szó. 
hogy legyőzzék az Egyesült-Álla­
mokat. (NST)

Göbbels
az ellenséges 

-légitámadásokról
(Nér&el TI) Az elberieidi városi 

vizGiarnokban péntek gyászünnep 
ségek rendeztek a brit légitámaga 
sok áldozatainak emlékéie. —

Göbbels dr birodalmi miniszter 
beszédet mondott Többek között 
ezeket mondotta :

— Nemzetünk büszke hódolat 
tál tekint arra a dacosan elkese­
redett kitartásra, amelyet népünk­
nek e része tanúsított az ellen­
séges légi terrorral szemben. Az 
ellenséges légitámadások elham­
vaszthatják ugyan városainkat és 
ialvainkat, de sohasem tudják 
megtörni népünk szivét. Mind­
nyájan tudják, hogy miért folyik 
a küzdelem ebben a háborúban. 
Maga az ellenség is eléggé sze­
münkbe kiáltotta, hogyha gyen­
gék lennénk, olyan békét kény­
szerítene ránk, amelyhez képest 
a háború valóságos jótétemény­
kényt érezhető. Tízzel az alávaló 
kísérlettel szemben, amely a föld 
legnagyobb és legbüszkébb kultur 
népének kiirtására irányul, zárt 
egységben tömörül a német nem­
zet erős fegyverekkel a kezében,

Vádlóként állok most a világ 
közvéleménye előtt, vádat emelek 
az ellenség ellen, amely brutális 
légitámadásainak azl tűzte ki cél­
jául, hogy a védtelen polgári 
lakosságot kínozza, annak szen­
vedést, borzalmat, fájdalmat és 
halált okozzon és igy kényszerítse 
nemzeti ügyeinek elárulására Egy 
ilyen kísérlet sohasem sikerülhet 
örök szégyene marad azoknak a 
népeknek, amelyeknek kormánya 
a hadviselésnek ilyen elvetendő 
••»közeihez nyúl, az asszonyok, 
aggok és gyermekek ellen.

(MTI)
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Hajdú wäraegfe 
népmozgalmi

Május hónapban 117 házasság 
lörlénet a vármegyében az előző 
havi 65-lel szemben. Az élve- 
születések száma 364 (előző hó­
napban 328), a halálozásoké 179. 
szemben az április havi 208-cal. 
A természetes szaporodás május
hónapban 18b tő. áprilisban _ 
volt. Egy even alul elhalt 2b. 
élveszületések 6.8 százaléka, 
halvaszületések száma 7, az 
vetéléseké 34.

20

el-

Pályaválasztó II 
ügyeimébe

A kultuszminiszter most meg­
jelent rendeletével a gyógyszeré­
szi kiképzés eddigi ötéves időtar­
talmát négy egyetemi évre csök­
kentette. olyképpen, hogy a gyógy 
szertárban eltöltendő egyéves gya 
kornoki időt az egyetemi ifjúsága 
nyári vakációk alatt is elvégezheti. 
A gyógyszerészi pályát élethiva­
tásul választó, szegénysorsu, de 
jó előmenetelő és támogatásra ér-

Jó az európai
Berlini jelentés szerint a külön­

böző európai államokból igen ked 
vező terméskilátásokról érkeznek 
hírek. Az aratás időpontja is elő­
reláthatóan korábban lesz, mint 
más esztendőkben. Súlyosabb lágy 
károktól már aligha kell tartani és 
így az európai gabonatermés va-

demes ifjak Budapesten intézeti 
lakást, ellátást és tanulmányi se­
gélyt kaphatnak a szegénysorsu 
Gyógyszerész hallgat ókat Segély zó 
Bizottságtól- Érdeklődők a Páz­
mány Péter Tudományegyetem 
Gyógyszerészeti Intézetének Igaz­
gatóságához fordulhatnak felvilá­
gosításért. (Budapesi, IX. Högyes 
Endre u. 7-9.)

lamennyi államban biztosítottnak 
tekinthető. A kapásnövényekre 
vonatkozó jelentések szintén ked­
vezőek. de ezeknek a növények­
nek végleges kifejlődését a követ 
kező hónapok időjárssa még nagy­
mértékben befolyásolhatja.

Eil viliéi as elás 
engedély nélkül a wi

A közönség ilágyrésze tájéko­
zatván abban a tekintetben, hogy 
milyen élelmiszereket vihet enge­
dély nélkül a vasúton

Tájékoztatásul közöljük, hogy 
lisztet, zsírt, tojást, libát, kacsát, 
csak szállítási engedélyei lehet va 
suti csomagban vinni. A személyes 
szükségletet meghaladó, vasúton 
vihető élelmiszerek a következők: 
engedély nélkül vihetünk egész 
kenyeret, továbbá egy darab puly

4 de­kát. két darab tyúkot, vagy 
rab csirkét.

A személyes szükségletnek meg­
felelő mennyiségű élelmiszer bár­
mi lehet. A vasúti állomásokon 
ellenőrzik az utasok csomagját és 
a nem szállítható élelmiszereket 
elkobozzák Ha pedig láncolás 
vagy Üzletszerűség látszata forog 
fenn. a büntető eljárást megindít­
ják ellene.

APOLLO filmszínház

Pista
tekintetes ur

Szombaton V*4, 'A6, 7S8 
Vasárnap: 1 l,'/ü4,'/e 6 1/28
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van

műsoron.

Megvonjál! a kenyérjegyet 
a. doiogkerüiéktöl

Gümőkórhalálozás 30 történt a 
hónap fojamán (az összes halálo­
zások I (i / százaléka.) A fertőző 
betegségek közül maláriát 84, 
hastífuszt 2, diftériát 6, vörheyt 
8, kanyarói 10. nyílt gumókért 16, 
trachomát 3 esetben jelentetlek. 
A megbetegettedettek közül egy 
egyén halt meg.

Diftéria elleni védőoltásban 
22227, tífusz elleni védőoltásban 
13.980 egyén részesült.

A mezőgazdasági munkák leg­
fontosabb időszakában, ezekben a 
hetekben a vidéki rendőrségek ál 
landóan ellenőrzik az ácsorgó do- 
loglalan embereket, Egyes vidéki 
varosban már az elmúlt hetekben 
több razziát tartottak és ennek 
eredményeképpen a gazdák pans 
szai enyhültek, ha mégis ilyen

dologtalan munkakerülő ember 
akadna a közigazgatási ellenőrzés 
végző hatóságok útjába, akkor a 
legszigorúbb eljárást fogják velük 
szemben lefolytatni. Az első meg­
torlás az lesz, hogy a kenyérje­
gyet megvonják a szabotálóktol, 
azután internálják, illetve munka­
táborba köidik őket.

Fagy Márt szenvedett 
szőlek kezelése

A hideg éjszakák a síkvidéki 
és mélyen fekvő szőlőkben a zöld 
hajtások egészében, vagy részbe­
ni elpusztításával érzékeny káro­
kat okoznak." Az ilyen fagykárt 
szenvedett szőlőkben ajánlatos az 
elfagyott hajtásokat, illetve azok­
nak elpusztult részeit egészen az 
egészséges részig viszametszeni,w■ «*-

Felemelik a lieiyérlejadagot
A közellátás minden vonalán 

életbeléptetett terveszerü gondosko. 
das egyik legjelentősebb eredmény' 
hogy sikerült biztosítani a zavarta­
lan kenyérellátáshoz szükséges ga­
bona- és lisztmenyiségeket. Az or­
szág közellátása most abba a 
hezetbe került, hogy a legnehezebb 
kenyérellátási időszakban: aratás 
előtt, az uj beszólgpltaiási rend 
életbeléptetésekor az illetékes köz­

adagok felemelése 
lesz.

■bSS

1 iüzelóauyagellátás
uj rendje

Az uj tüzelőanyagellátési rend 
elsősorban a készletek felhalmo­
zását akadályozza met. másodsor­
ban a kis háztartások tüzelőanyag 
szükségletét biztosítja.

A feleslegesen felhalmozott kész- 
letgyüjtést oly módon fogják meg­
akadályozni. hogy a házak tulaj­
donosai, gondnokai saját személyük 
ben lesznek felelősek azért, hogy 
a házban senki se gyüjthessen fe 
lesleges tü zelőanyagkészleteket.

Az egészen kistipusu lakások

%Vb
Earhabögöly

kötelező irtása
A Földművelésügyi Miniszter Ur 

12.000 19-12. K M. sz. rendeleté­
vel elrendelte a marhabögöly kö­
telező irtását. E rendelet érteimé-

hogy ezáltal a megmaradt hajtás­
részen lévő hónaljrügyeket gyor­
sabb lakadásrn serkentsük. Bár 
az e rügyekből fejlődő új hajtások 
ból termést csak kivételesen re­
mélhetünk, a jóvőévi metszéshez 
a vesszőt ezáltal mégis biztosít­
hatjuk.

m
m

ellátási tényezők fontolóra vehetik 
a kenyérfejadagok felemelését. A 
közellátási rninisztérinmdan most 
dolgozzák ki a kenyérfejakagok 
felemelésére vonatkozó számítások' 
at Értesülésük szerint már július 
1- tői kezdve felemelik a kenyérfej- 
abagokat és rövidesen megjelenik 
a rendelkezés, hogy a kenyérfej-

■
■

miijen mértékű

tüzelőanyageliátásál egész télen át 
biztosítják olymódon, hogy a bevá­
sárlási könyvhöz vásárló utalványt 
mellékelnek majd. a tüzelőanyag­
kereskedők erre az utalvánra ad­
ják ki a kis háztartások fűtésére 
megszabott fűtőanyagot, amelvet a 
fütőanvagkereskedő elsősorban az 
ő rendelkezésükre köteles bocsá­
tani. Mindaddig nem szolgálhat­
nak ki más vevőket, amig a kis 
háztartások részéről jelentkezik 
vásárló.

ben mindenki köteles szarvasmar­
háját minden év április hó 13 és 
junius 30. napja közöli időben időn­
ként megvizsgálni és az azokon

Hurutot gyógyít ^ ^ Csokonai ásványvíz Kérje ^
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található marhabögöly lárvákat el­
pusztítani. Legere hajtani csak azt 
a szarvasmarhát szabad, amelyen 
a bögöly lárvákat az első ízben 
kihajlás előtt elpusztították. Ennek 
íi rendelkezésnek a megtartását a 
jegelő birtokosa ellenőrizni köteles 
! |a a szarvasmarha birtokosa ezen 
kötelezettségének nem telt eleget, 
a marhabögöly lárvákat a legelő

birtokosa a szarvasmarha birtoko­
sának költségére elpusztítani köte- 
Allalvásérra csak azt a szarvas­
marhat szabad felhajtani, amelyen 
a marhabögöly lárvákat a felhajtás 
elolt elpusztították. A rendelet értel­
mében pénzbüntetéssel kell sújtani 
azt aki a rendelkezéseket nem 
tartja be.

ti w« a

Gondosk
Konkoly Thege Sándor földrni- 

\ elésügyi államtitkár e címmel a 
Köztelek lapban tanulságos útmu­
tatásokat tartalmazó cikket irt. 
amelyben részlktesen ismerteit, 
hogy a kedvezőtlennek mutatkozó 
takarmánytermés pótlására milyen 
intézkedéseket tehetnek meg a 
gazdák. Rámutatott a cikkében arra 
hogy a tavaszi nagy csapadékhi­
ány különösen a takarmány termést 
befolyásolta kedvezőtlenül. A ki­
sebb szénahozam mellett hátrá­
nyos jelenség a legelők rossz ál­
lapota és a répavetésekben kelet­
kezett sok kár is. Minthogy min­
den szempontból nagyon kívána­
tos állatállományunknak létszám­
ban, minőségben és termelésben 
minél kedvezőbb átmentése a jö­
vőre.

A takarmánykészletek kiegészi- i
- Wm

a cikk m egál la" 
kukoricaszár ta"

takarmányt készíteni, mert 
savanyításnak sok más

li-i-Zoo ,~i

lése tekintetében 
pitása szerint a
k ármány ként leendő fokozott fel" 
használása különösen fontos. Rá­
mutatott azom ban arra, hogy a 
kukoricaszárból és csalamádéból 
nemcsak silózás utján tehet jó 

item mert a be­
jól bevált 

eljárása van Ezenkívül sok más 
szakszerű tanács ismertetése után 
arra hívja fel a cikk a gazdák fi­
gyelmet, hogy azok a gazdaságok 
amelyekben a mai állomány tely- 
jes megtartása a takarmánykész- 
htek kevés volta miatt nem lát­
szik lehetségesnek, állatfejlesgü- 
ket fokozatosan, már a nyáron 
kezdjék értékesíteni, nehogy ösz- 
szel tömeges állatkinálat álljon 
elő.

Takarékoskodjunk a rézgáliccal
Az Országos Magyar Szőlő-es 

;] rrgazdasáigi Intézet tájékoztatót 
.--írloH ki a rézgálic felhasználásá­
ra vonatkozóan.

Ma, amikor a rézgálic nagyon 
szűkösen áll rendelkezésre, fontos 
hogy azt a legjobban és legtaka­
rékosabban használják fel. Az 
első kérdés, mikor permetezzünk? 
Csak akkor kell permetezni, ha a 
peronoszpóra csirái fejlődéséhez 
megvan a szükséges meleg és

nedvesség. Vékát a- időjárás erős 
de nem hűvös. Fontos, hogy a 
permet-lé kellő időben a tőke lom­
bozatán legyen. Általában szeles 
hideg, száraz időben ne permetez 
zünk. Azonnal kell azom ban per­
metezni, ha a leveleken a pero- 
noszpóra fajait az úgynevezett 
o'a.ifoltokal észrevesszük.
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Tizenötezer
üszőborjnt oszt

Szarvasmarhatenyésztésünk mi­
nőségi fejlesztése, a jóminőségü 
üszőborjuíeleslegeknek a népies 
tenyésztés részére való megmen­
tése. továbbá a meg nem felelő 
tehénállománnyal rendelkező kis­
gazdák törzsállományának miclób-

■iútsee

vígszínház
MOZI

Szombaton : 5 és 7 órakor. 
Vasárnap: 3. 5 és 7 órakor.

Tóparti látomás

HUNGÁRIA
MOZGO

Szombaton : 5 és 7 órakor. 
Vasárnap : 3. 5 és 7 órakor.

Vera Nikolskája

sági felügyelőségek. szarvasmaha- 
Icnyesztő szövetségek és várme­
gyei állaltenyésztő egyésülstek 
kösremüködésével bonyolítják el. 
Az akció során mintegy 15.000 
telivér szimentáli, magyar-tarka és 
borzderes fajtájú, legalább 200 kg 
súlyú, 3 hónagosnál idősebb, vá­
lasztott és 20 hónaposnál fiatalabb 
megfelelő fajtajellegü, jól fejlett, 
egészséges szervezetit növendék­
üsző kerül kiosztásra. A vásárlás­
nál a fejlettebb színvonalú szarvas- 
marhatenyészléssel rendelkező vi­
dékek törzskönyvelt származású, 
továbbá az állami támogatással 
ellenőrzött állattenyésztő községek 
bői származó üszőborjukat előny­
ben részesítik.

Az akcióbzn általában csak a

Levelezés orosz iiaíiíopságban 
leve honvédekkel

Szovjet hadifogságban lévő e- 
gyes magyar hadifoglyok hozzá- 
tarozóihoz Törökországon át leve­
lezőlapon értesítést küldtek. Egyes 
lapokon a magyar haditogjok cső 
magok, főleg élelmiszerek küldé­
sét is kérik Mivel az Oroszor­
szágban hadifogságban lévő ma­
gyar haditogjok részére a csórna 
gok küldése, valamint az azokkal 
való levelezés kérdésében megá- 
lapodás nincsen, az erre illetékes 
magyar szervek elsősorban a Ma 
gyár Vöröskereszt és a m. kir. 
posta e kérdés rendezésére szük­
séges lépéseket már megtették s 
annak szabályozásáról a. napisajtó 
utján a nagyközönséget annak­
idején tájékoztatni fogják. A hadi­
foglyokkal való levelezésre a Ma­
gva: Vöröskereszt külön e célra 
szolgáló levelezőlapot fog kiadni 
és csak ezeket a lapokat továbbítja 
Csak az írjon, aki hozzátartozójá­
tól már kapót levelezőlapon hírt, 
miután egyéb utón (például rádión) 
kapott közlések bizonytalanok

HIRDETMÉNY.
Az Általános Vállalati Rt. deb­

receni cég ezúttal közli érdekelt 
részvényeseivel, hogy a folyó évi 
rendes közgyűlés 1943. junius 28- 
án d. u. 3 órakor tartatik meg 
Szigligeti utca 3 szám alatt, melyre 
az érdekeltek meghivatnak. A köz­
gyűlésen résztvenni óhajtó rész- 
részvénvesek kötelesek részvé­
nyeiket legkésőbb junius hó 27-ig 
Gál Gyula elnökigazgatónál Deb­
recen Monti ezredes utca 9 szám 
alatt letétbehelyezni.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő 

bizottság jelentése az 19 12 üzleti 
évről.

2. A részvénytársaság megszün­
tetése illetve felszámolása.

3. Esetleges indítványok, rnelvek 
legkésőbb f. évi junius 27-ig Gál 
Gyula elnökigazgatónál bejelen- 
tendők.

Mérlegszám in 1942. dec. 31-én.
Vagyon ;

Pénztár 9817.33 P
ingatlan 14720.00 P
Előző évek vesztesége 16493.30 P
Adósok 34451.00 P

75481.63 P
Teher:

Részvénytőke 
Hitelezők 
1942 évi nyer.

50000.00 P. 
25315.30 P. 

166.33 P.
75481.63 P.

Eredményszámla 1912. dec. 31-én 
Veszteség:

Illeték 74.00 P.
Költség 150.00 P.
Adók 209.67 P.
1912. évi nyereség 166.33 P.

600.00 P
Nyereség 

Föld bérlel 600.00 P. 
600.00 P

«.W
Igazgatóság.

Harcszerü lőgyakorlat

bi kicserélése és felszaporitása 
céljából. A földmivelésügyi minisz­
ter ezidén is nagyszabású üsző- 
borjukiosztási akció lebonyolítását 
rendelte el. Az akciót a Szarvas- 
marhatenyésztő Szervezetek Or­
szágos Szövetsége utján a gaőda-

Értesiti a hatóság a város érde­
kelt lakosságát, hogy a m. kir. 
„Bethlen Gábor“ honvéd gyalog­
ezred a 1 lajduhadház. l égiós és 
Bököny községek, valamint a haj- 
duhadházi Nagyerdő által határolt 
Löki hegyen, Pvsatanvnn, Világos- 
csárda és Pallagpuszta területén 
f. évi junius hó J., 2., 4.. 5., 7., 8.. 
9., 15., 16 és 19-én 7 órától 18 ó- 
ráig. A lőgyakoriat napjain a lőte

ii »-r-aastWac"*

METEOR MOZGÓ műsora
Ä szép csillag

füleire belépni tilos. A lőierulet ui 
join a forgalom 7 órától 18 óráig 
általában szünetel és a lőterüíetre 
belépni tilos. A lőterület területén 
nem robbant lövedékek, vagy azok 
alkatrészeinek érintése tilos és fel­
találásuk az érdekelt közegek elöl­
járóságának bejelentendő.

77 i'® ki
Nők tiszta teintjűket gyakran csak 
annak köszönhetik, hogy figyelmet 
fordítanak emésztésükre. Legyen az 
emésztésének 
szabályozója :

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez
a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a 
hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként 
utólag fizetendő.
A fürdőszobában egy csíyeíorditásra forroviz fillérekért I 
Tűzhelyek, főzök, készülékek minden kivitelben jutá­
nyos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés

Aktuális híradókkal műsoronAktuális híradókkal miisoron

a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.
Telefon: DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS

28 -53. 28 - VILÁCllTÁSI VÁLLALATA.
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Kötelességünk támogatni a* 

orosz télben honoló magyar 
katonát! Adjunk minél több 
én minél jobb me ley ruhane­
műt a honvédség téli rnhn- 
ggiljtö a kciójá ra.

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

Központi P rtiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodájában feleket fogadnak és kérvenye- 
ret. átvesznek mwiden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 12 őrig. Telefon
20—23

A Párt képviseld közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a párt iroda helyiségében

A Magyar Élet partinak Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
utón 3—9 óráig.

Partnap minden hétfőn délután
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

nara január, február és március 
lónapokban Debrecenben és Szol 
tokon háromhetes mezőgazdasági 
lépkezelői tanfolyamot rendez, a- 
neiyre minden 18-ik évét belöl- 
ött ifjút felvesznek, landij és be- 
ratási dij 15— P pengő. Felvételt 
i tiszántúli mezőgazdasági kamavá 
ml kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
itea 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

áboru okozta r.yersa- 
íny leküzdése köteles 
nden hazafiasán gon 
) magyar embernek. 
;ir. Iparügyi Miniszter

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

EPetriknéi
Ferenc József üt 25. szám.

• >-

ALTOM)
Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, íü 
/.eteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papiríéleségeket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen é.s felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár- 
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a Város lakossá­
gát. hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debrc

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos papirnagykeres- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegy es papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a 
bizományoskoz beszállítva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és iromány hulladék papírért
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q.-ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

Wb

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, 1 a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozna 
totl mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkasaikat, idény munkása- 
ikat. u. m. semmis munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra vale tekintet nélkül az 
Orsságes Mezőgazdasági Biztositó 
Integetnél eszköxlendé s az 1906; 
XVI. te- 8. §-a »topján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cseléd­
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépő* 
sélőt számitól 15 nap alatt 
jelentsék be. a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

öregségi siiasa
vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg- 
hatámvett bárárt.

A gepmunkásokat a géptuloj- 
dones köteles biztosítani még ak­
kor is. ha másnak a gazdaeágá- 
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkaválialtetó 
gazdák fogadják tel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszköziendő.

Az a munkaadó, géptulajdones, 
aki balesetbiztosítási es díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az
1902; XIV. te. 24. íf-a, illetve az
1912; Vili te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasztása a kihagási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

V

Fogyasztási
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akér vasúton vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket. bor, sör, szesaestial neműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és íolya 
dákok), hús. szalonna, háj stb. az
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MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT: 

-------- --------- :—:—.

ói kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz- 
t ókban s érezhetők be: •

TÓTH FERENC
kön yvnyo m d á j a,
e. 7«. tin rém to-er

4L

1942. juuius 19.

alább megjelelt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kétliten meg 

haladó, de 25 literen átüli, 
két litert meghaladó, de 25 uteltí6 
aluli .szeszes itaJncraűeket egy j,. 
tért meghaladó, de 25 literen aiiil; 
mennyiségben vasúton, vagy ,8I1 
gehen kézi vagy seemétypodgyasz 
ként a város területére behoz «óé 
tárgy nevét, menyiségét az íH»tó 
vasúti állomáson, illetve a v<mis0. 
rempóknál a bejelentések átvétele 
te jogosított közegeknél a bok»zfi 
tailed egyidejűleg Azonnal bejelen 
leni ős a behozott mennyiség után 
a törvényesen megéllapkotl fe. 
gvosztaw adót ugyoncsák a i«N> 
emSteft kéeegeknél. a keeegtk ál­
tal kiállítóit hrvateies nyugta ífo- 
gasatiáei ad óborai) «Mesében <teen 
nai megfhtetrw tartozik

Mindenki, aki a lentid sereit |e 
gyasatósi adóköteles cikket vasúién 
vagy engedélyen kéei- vagy sze 
mélypoggyáeeként 25 literen, illet- 
ve 25 kg-on földi menyiséifbsn a 
város területére be hoe, a behozat» 
kor azonnal kefe lm azt a vénüli 
állomása« kiró*«lelt ícgyasatoéi i 
dóetienweó késéé*, illetve a beho­
zatok utvon ótokén felállított vám- 
sorompok kezeiéi ele állítani. s 
azon felül « bttoeaofct adótárgy ne­
met. mennyiségéi úgyszintén *t 
elraktározás helyét és idején a be 
heaetaltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási «• 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhirataii udvar. földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyásaié si adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órám belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hog> a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosán csak 
a sommpóházakkal efláhstt nyiri- 
nos utakon szabad a város letá- 
telére behozni s ti agy az sí 
utak tokosok os siágoro 
alatt tartatnak. A fogvafogUtoi 
alá eső cikkeknek a sorom péhá 
zakkal eJ nem látott ultikon történt 
.szállítása, valamint a bejelentél 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
Mez. melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyásátasi adó, illetve ado­
ptálok négyszeres összegétől ami»1, 
nyolcszoros összegéig terjedheti 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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Megjelenik minden siembofon déluK”
Előfizetési dij félévre 2.50 P., eg*« ***• jí A 
5 P Vidékre fétérre 3 P, égé« erre í * §| M SZ)

Viszi
A szerkesztésért és kiadásért fote­
lé« : ár Diószogfcy János toptotajd'
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